
Tilläggsfrågor SCB:s medborgarundersökning 2020

Andelstabeller

Tabellerna redovisar resultatet per tilläggsfråga i SCB:s medborgarundersökning 2020.

Resultatet redovisas totalt och mot bakgrundsvariablerna kön, ålder, var man bor i kommunen, hur länge man bott i kommunen, 

utbildning och födelseland.

Av kvalitetsskäl redovisas inte resultat för redovisningsgrupper med färre än 8 svarande samt om felmarginalen är större än andelen. 

Dessa resultat ersätts med punkter (..) i tabellerna.



Andel ± Andel ± Andel ± Andel ±

Totalt 15% ±3,2 57% ±4,5 25% ±4,1 3% ±1,6 100% 577 12

Kön

Man 16% ±4,9 53% ±6,5 27% ±6,2 3% ±2,1 100% 277 8

Kvinna 14% ±4,0 60% ±6,1 23% ±5,4 3% ±2,6 100% 300 4

Ålder

18-29 år 14% ±10,6 41% ±14,7 42% ±14,8 .. .. 100% 45 2

30-49 år 10% ±4,9 51% ±7,9 33% ±7,5 5% ±3,6 100% 151 2

50-64 år 18% ±5,8 66% ±7,2 15% ±5,4 2% ±1,9 100% 170 2

65-84 år 19% ±5,3 66% ±6,4 12% ±4,5 2% ±1,8 100% 211 6

Var man bor i kommunen

I kommunens

centralort
14% ±3,7 59% ±5,8 24% ±5,3 3% ±2,1 100% 355 7

I annan tätort i

kommunen
17% ±9,1 50% ±11,0 32% ±10,4 .. .. 100% 92 2

Utanför tätort 17% ±7,8 57% ±9,7 22% ±8,1 5% ±4,6 100% 120 1

Hur länge man bott i kommunen

2 år eller

kortare tid
15% ±15,0 25% ±16,1 35% ±20,4 24% ±18,7 100% 26 1

3-5 år 12% ±11,0 57% ±18,7 30% ±17,8 .. .. 100% 35 0

6-10 år 9% ±7,6 53% ±15,2 36% ±15,0 .. .. 100% 49 3

11 år eller

längre tid
16% ±3,7 60% ±4,9 21% ±4,4 2% ±1,4 100% 457 5

Tilläggsfrågor i SCB:s medborgarundersökning 2020. Andel (%) och osäkerhetstal (±).

Samtliga

Antal

svar

Uppgift

saknas

Upplever du att nedskräpningen i din kommun är ett problem?

Ja, i hög

grad

Ja, i viss

grad Nej Vet inte



Utbildning

Förgymnasial 18% ±10,3 50% ±12,3 21% ±10,1 11% ±7,9 100% 81 5

Gymnasial 16% ±5,3 56% ±7,4 25% ±6,8 3% ±2,9 100% 220 3

Eftergymnasial

mindre än 3 år
16% ±7,7 55% ±9,9 28% ±9,8 .. .. 100% 118 0

Eftergymnasial

mer än 3 år
11% ±4,9 60% ±8,6 27% ±8,2 2% ±1,8 100% 154 2

Uppgift om utbildning

saknas .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 4 2

Födelseland

I Sverige 15% ±3,4 58% ±4,7 25% ±4,4 2% ±1,4 100% 513 6

Utanför Sverige 12% ±8,7 47% ±13,4 29% ±12,8 11% ±8,1 100% 64 6



Andel ± Andel ± Andel ± Andel ± Andel ± Andel ± Andel ± Andel ±

Totalt 45% ±4,6 37% ±4,4 20% ±3,7 20% ±3,6 41% ±4,5 53% ±4,4 5% ±2,2 13% ±3,4 568 21

Kön

Man 48% ±6,8 39% ±6,7 22% ±5,7 20% ±5,4 43% ±6,6 50% ±6,3 6% ±3,6 15% ±5,3 271 14

Kvinna 42% ±6,2 36% ±5,9 18% ±4,7 20% ±4,7 39% ±6,0 56% ±6,2 5% ±2,5 12% ±4,2 297 7

Ålder

18-29 år 50% ±15,1 32% ±14,2 21% ±12,5 20% ±12,3 31% ±13,9 35% ±13,8 .. .. 21% ±12,5 45 2

30-49 år 41% ±8,0 37% ±7,8 17% ±6,1 12% ±5,3 47% ±8,1 52% ±8,1 4% ±3,2 18% ±6,2 147 6

50-64 år 44% ±7,6 39% ±7,4 23% ±6,4 28% ±6,8 48% ±7,6 62% ±7,3 8% ±4,2 7% ±3,7 169 3

65-84 år 48% ±6,8 40% ±6,6 18% ±5,2 21% ±5,5 34% ±6,4 59% ±6,7 .. .. 8% ±3,7 207 10

Var man bor i kommunen

I kommunens

centralort
51% ±5,9 42% ±5,8 19% ±4,8 17% ±4,4 38% ±5,6 52% ±5,7 5% ±2,6 13% ±4,4 350 12

I annan tätort i

kommunen
38% ±10,8 31% ±10,5 20% ±9,3 24% ±9,6 41% ±10,9 52% ±11,0 .. .. 19% ±8,5 92 2

Utanför tätort 33% ±9,2 28% ±8,7 23% ±8,1 26% ±8,3 50% ±9,8 60% ±9,7 6% ±5,7 8% ±5,3 118 3

Hur länge man bott i kommunen

2 år eller

kortare tid
40% ±21,3 25% ±17,4 .. .. 13% ±12,5 29% ±19,7 40% ±21,8 .. .. 34% ±22,5 23 4

3-5 år 51% ±18,9 36% ±18,2 17% ±15,0 18% ±14,1 32% ±17,5 35% ±17,4 .. .. 15% ±13,8 35 0

6-10 år 44% ±15,2 28% ±13,2 21% ±12,7 21% ±13,0 42% ±15,0 47% ±14,7 .. .. 14% ±12,0 48 4

11 år eller

längre tid
45% ±5,0 40% ±5,0 21% ±4,2 20% ±4,0 43% ±5,0 58% ±5,0 5% ±2,3 11% ±3,3 454 8

Utbildning

Förgymnasial 46% ±12,7 37% ±12,9 25% ±12,3 21% ±11,1 34% ±12,0 55% ±12,5 .. .. 21% ±10,4 76 10

Gymnasial 43% ±7,4 36% ±6,9 18% ±5,3 24% ±6,0 42% ±7,3 54% ±7,4 6% ±3,9 14% ±5,6 219 4

Eftergymnasial

mindre än 3 år
45% ±10,0 46% ±10,1 25% ±9,3 23% ±9,1 47% ±10,1 50% ±10,0 7% ±4,8 7% ±4,6 115 3

Eftergymnasial

mer än 3 år
46% ±8,6 34% ±8,0 17% ±6,4 11% ±5,1 39% ±8,4 53% ±8,5 6% ±4,5 15% ±7,1 154 2

Uppgift om utbildning

saknas .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 4 2

Födelseland

I Sverige 46% ±4,9 39% ±4,7 21% ±4,0 19% ±3,7 44% ±4,8 55% ±4,8 6% ±2,4 12% ±3,5 506 13

Utanför Sverige 41% ±13,6 27% ±11,8 13% ±10,8 28% ±12,9 20% ±9,8 42% ±13,2 .. .. 26% ±11,5 62 8
Andelarna summerar inte till 100 procent då uppgiftslämnarna fått ange flera svarsalternativ.

Uppgift

saknasParker

Friluftsområden (såsom

elljusspår, allmänna

badplatser och

liknande)

Tilläggsfrågor i SCB:s medborgarundersökning 2020. Andel (%) och osäkerhetstal (±).

Antal

svar

Var tycker du att det är skräpigt? Flera alternativ kan markeras.

Övriga

naturområden

(skog och

mark)

Längs

bilvägar

Vid

återvinningsstationer

(där förpackningar, glas

och tidningar lämnas)

Annat

ställe,

nämligen:

Jag tycker

inte att det

är skräpigt

Gator, torg,

trottoarer

och

liknande



Andel ± Andel ± Andel ± Andel ±

Totalt 32% ±4,2 49% ±4,6 7% ±2,5 12% ±3,0 100% 572 17

Kön

Man 36% ±6,4 47% ±6,7 6% ±3,3 11% ±4,0 100% 274 11

Kvinna 29% ±5,4 50% ±6,2 8% ±3,7 13% ±4,4 100% 298 6

Ålder

18-29 år 25% ±13,2 53% ±14,9 10% ±8,8 12% ±9,3 100% 45 2

30-49 år 27% ±7,1 45% ±8,0 8% ±4,4 20% ±6,5 100% 149 4

50-64 år 40% ±7,5 48% ±7,6 5% ±3,4 7% ±3,8 100% 168 4

65-84 år 38% ±6,6 51% ±6,8 5% ±3,0 5% ±3,0 100% 210 7

Var man bor i kommunen

I kommunens

centralort
30% ±5,2 50% ±5,8 8% ±3,4 12% ±3,9 100% 353 9

I annan tätort i

kommunen
34% ±10,5 41% ±10,9 7% ±5,6 18% ±8,5 100% 91 3

Utanför tätort 38% ±9,4 51% ±9,7 .. .. 8% ±5,7 100% 118 3

Hur länge man bott i kommunen

2 år eller

kortare tid
12% ±10,7 29% ±21,3 .. .. 48% ±21,3 100% 25 2

3-5 år 25% ±16,0 61% ±17,8 .. .. 11% ±10,5 100% 35 0

6-10 år 14% ±9,5 50% ±15,3 23% ±13,6 13% ±9,0 100% 48 4

11 år eller

längre tid
37% ±4,9 49% ±5,0 5% ±2,2 9% ±3,2 100% 454 8

Tilläggsfrågor i SCB:s medborgarundersökning 2020. Andel (%) och osäkerhetstal (±).

Samtliga

Antal

svar

Uppgift

saknas

Hur upplever du att nedskräpningen har varit i din kommun det senaste året?

Den har

ökat

Den har

varit

ungefär den

samma

Den har

minskat Vet inte



Utbildning

Förgymnasial 33% ±11,3 47% ±12,6 7% ±6,1 13% ±8,2 100% 78 8

Gymnasial 36% ±7,2 44% ±7,4 9% ±4,4 11% ±4,5 100% 219 4

Eftergymnasial

mindre än 3 år
33% ±9,2 47% ±9,9 7% ±6,0 13% ±6,8 100% 118 0

Eftergymnasial

mer än 3 år
27% ±7,2 58% ±8,5 4% ±3,7 11% ±5,9 100% 153 3

Uppgift om utbildning

saknas .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 4 2

Födelseland

I Sverige 34% ±4,5 51% ±4,9 5% ±2,1 10% ±3,0 100% 510 9

Utanför Sverige 23% ±10,6 31% ±12,9 22% ±12,2 24% ±11,3 100% 62 8



Andel ± Andel ± Andel ± Andel ±

Totalt 1% ±1,0 6% ±2,2 18% ±3,7 75% ±4,1 100% 571 18

Kön

Man 2% ±1,8 6% ±3,3 20% ±5,8 71% ±6,3 100% 274 11

Kvinna 1% ±1,0 5% ±2,9 15% ±4,8 79% ±5,3 100% 297 7

Ålder

18-29 år .. .. .. .. 31% ±14,1 62% ±14,7 100% 45 2

30-49 år 3% ±2,5 9% ±4,6 18% ±6,2 70% ±7,3 100% 149 4

50-64 år .. .. .. .. 15% ±5,5 81% ±6,0 100% 170 2

65-84 år .. .. 3% ±2,3 9% ±3,7 88% ±4,3 100% 207 10

Var man bor i kommunen

I kommunens

centralort
.. .. 6% ±3,0 17% ±4,8 76% ±5,4 100% 350 12

I annan tätort i

kommunen
.. .. 7% ±5,8 17% ±9,6 75% ±10,6 100% 91 3

Utanför tätort .. .. .. .. 21% ±8,1 75% ±8,5 100% 119 2

Hur länge man bott i kommunen

2 år eller

kortare tid
.. .. .. .. 31% ±21,3 57% ±21,6 100% 25 2

3-5 år .. .. .. .. .. .. 77% ±16,7 100% 34 1

6-10 år .. .. 12% ±10,9 20% ±12,7 64% ±15,0 100% 48 4

11 år eller

längre tid
1% ±0,6 4% ±1,8 17% ±4,1 78% ±4,4 100% 454 8

Tilläggsfrågor i SCB:s medborgarundersökning 2020. Andel (%) och osäkerhetstal (±).

Samtliga

Antal

svar

Uppgift

saknas

Händer det att du skräpar ner?

Ja, några

gånger i

veckan

Ja, någon

enstaka

gång i

månaden

Ja, några

enstaka

gånger per

år Nej,aldrig



Utbildning

Förgymnasial 6% ±5,7 10% ±8,6 19% ±11,6 65% ±12,7 100% 78 8

Gymnasial .. .. 5% ±3,5 19% ±6,2 75% ±6,8 100% 219 4

Eftergymnasial

mindre än 3 år
.. .. 6% ±4,6 16% ±8,5 77% ±9,2 100% 117 1

Eftergymnasial

mer än 3 år
.. .. 5% ±3,5 17% ±6,9 78% ±7,4 100% 153 3

Uppgift om utbildning

saknas .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 4 2

Födelseland

I Sverige 1% ±0,6 5% ±2,3 18% ±4,0 76% ±4,4 100% 508 11

Utanför Sverige

8% ±6,7 .. .. 14% ±9,5 71% ±12,3 100% 63 7



Andel ± Andel ± Andel ± Andel ± Andel ± Andel ± Andel ±

Totalt 39% ±10,1 22% ±8,9 25% ±8,3 41% ±9,9 7% ±4,8 13% ±7,0 4% ±3,4 117 20

Kön

Man 35% ±13,3 27% ±13,1 29% ±11,6 43% ±13,6 7% ±5,7 17% ±11,0 5% ±4,9 68 12

Kvinna 45% ±15,2 15% ±10,5 18% ±11,5 37% ±14,2 .. .. 8% ±6,6 2% ±4,3 49 8

Ålder

18-29 år 46% ±24,6 34% ±23,1 .. .. 31% ±23,1 .. .. .. .. 0% ±0,0 17 2

30-49 år 42% ±14,5 18% ±11,2 29% ±13,3 47% ±14,6 9% ±8,2 9% ±8,2 7% ±7,3 45 4

50-64 år 28% ±15,9 16% ±13,2 30% ±16,3 55% ±17,6 .. .. 13% ±11,8 4% ±6,8 31 3

65-84 år 25% ±17,4 .. .. 33% ±18,4 17% ±14,9 .. .. 25% ±17,4 4% ±7,8 24 11

Var man bor i kommunen

I kommunens

centralort
43% ±13,5 19% ±11,7 25% ±10,9 39% ±13,3 8% ±6,8 13% ±9,8 5% ±4,7 68 14

I annan tätort i

kommunen
33% ±23,5 53% ±24,8 .. .. 25% ±20,2 .. .. .. .. 0% ±0,0 19 3

Utanför tätort 32% ±19,0 .. .. 34% ±18,6 59% ±19,5 .. .. .. .. 0% ±0,0 28 1

Hur länge man bott i kommunen

2 år eller

kortare tid
59% ±35,0 .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 11% ±20,4 8 3

3-5 år .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 7 0

6-10 år 33% ±26,0 27% ±25,4 26% ±20,9 54% ±25,7 .. .. .. .. 5% ±10,3 16 4

11 år eller

längre tid
39% ±11,7 16% ±9,7 30% ±10,8 44% ±11,7 5% ±4,6 11% ±6,3 3% ±3,5 85 9

Tilläggsfrågor i SCB:s medborgarundersökning 2020. Andel (%) och osäkerhetstal (±).

Vad är orsaken till att du skräpar ner? Flera alternativ kan markeras.

Att det

redan är

nedskräpat Av slöhet

Annat,

nämligen:

Antal

svar

Uppgift

saknas

Att det inte

finns någon

papperskorg

Att

papperskorgen

är full

Jag tycker att

det jag slänger

inte räknas som

skräp

Att skräpet är

komposterbart



Utbildning

Förgymnasial .. .. 41% ±26,7 30% ±23,2 .. .. .. .. .. .. 3% ±5,5 17 10

Gymnasial 53% ±16,1 16% ±12,5 25% ±13,9 49% ±16,3 .. .. .. .. 0% ±0,0 47 5

Eftergymnasial

mindre än 3 år
27% ±22,3 38% ±23,8 24% ±17,2 39% ±21,1 .. .. 26% ±21,8 3% ±6,7 23 0

Eftergymnasial

mer än 3 år
44% ±19,1 .. .. 21% ±14,6 47% ±19,3 .. .. 15% ±11,9 11% ±11,4 30 3

Uppgift om utbildning

saknas .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 0 2

Födelseland

I Sverige 42% ±11,0 19% ±9,4 24% ±9,0 45% ±11,0 4% ±3,5 15% ±8,1 4% ±3,8 101 12

Utanför Sverige .. .. 38% ±25,6 26% ±21,2 .. .. .. .. .. .. 3% ±6,2 16 8
Besvaras endast av de uppgiftslämnare som svarat "Ja" på frågan att det händer att man skräpar ner. Andelarna summerar inte till 100 procent då uppgiftslämnarna fått ange flera svarsalternativ.



Andel ± Andel ± Andel ±

Totalt 53% ±4,7 15% ±3,6 32% ±4,4 100% 541 48

Kön

Man 52% ±7,0 17% ±5,7 31% ±6,2 100% 261 24

Kvinna 55% ±6,4 12% ±4,4 33% ±6,1 100% 280 24

Ålder

18-29 år 48% ±15,3 22% ±12,8 31% ±13,8 100% 44 3

30-49 år 50% ±8,2 20% ±6,5 29% ±7,5 100% 143 10

50-64 år 59% ±7,8 9% ±4,5 32% ±7,4 100% 157 15

65-84 år 57% ±6,9 7% ±3,5 37% ±6,7 100% 197 20

Var man bor i kommunen

I kommunens

centralort
56% ±6,1 14% ±4,7 30% ±5,5 100% 333 29

I annan tätort i

kommunen
49% ±11,5 17% ±8,7 34% ±10,8 100% 85 9

Utanför tätort 52% ±9,8 12% ±6,1 37% ±9,4 100% 115 6

Hur länge man bott i kommunen

2 år eller kortare tid 32% ±18,3 24% ±20,8 44% ±21,0 100% 25 2

3-5 år 60% ±19,2 18% ±15,0 22% ±16,6 100% 33 2

6-10 år 45% ±15,5 16% ±10,3 39% ±15,3 100% 47 5

11 år eller längre tid 56% ±5,2 12% ±3,8 31% ±4,7 100% 427 35

Tilläggsfrågor i SCB:s medborgarundersökning 2020. Andel (%) och osäkerhetstal (±).

Antal

svar

Uppgift

saknas

Tycker du att din kommun behöver göra mer för att minska nedskräpningen?

Ja, ange

vad Nej Vet inte Samtliga



Utbildning

Förgymnasial 46% ±13,2 11% ±8,7 43% ±13,0 100% 72 14

Gymnasial 50% ±7,6 14% ±6,0 36% ±7,0 100% 205 18

Eftergymnasial mindre

än 3 år
60% ±10,1 12% ±6,4 27% ±9,5 100% 113 5

Eftergymnasial mer än

3 år
58% ±8,7 19% ±7,5 24% ±7,4 100% 147 9

Uppgift om utbildning

saknas .. .. .. .. .. .. .. .. 4 2

Födelseland

I Sverige 56% ±5,0 13% ±3,7 30% ±4,4 100% 483 36

Utanför Sverige 34% ±12,6 23% ±12,0 43% ±14,2 100% 58 12


